

La constitución del Comité Central Sedero

Hay que proteger a quienes se dedican a la cría del gusano de seda

El pasado lunes con la asistencia de casi todos sus vocales, se constituyó a las seis de la tarde en el Ministerio de Economía Nacional el Comité Central Sedero.

Al constituirse éste, el señor ministro, conde de los Andes, entra en el salón, saluda a los reunidos y les manifiesta la imposibilidad de presidir esta primera reunión como era su deseo, pero que lo haría el vicepresidente señor Garrido, teniendo frases de estímulo para todos en bien de la Sericultura Nacional, para lo que podían contar con su incondicional apoyo.

El Director General de Agricultura, que preside saluda a los asistentes y manifiesta que sin dudar de los buenos deseos que haya habido en los que hasta hoy han sido los encargados de proteger la Sericultura, de los grandes esfuerzos que el Gobierno ha hecho y los grandes elementos que a este efecto ha prestado, el resultado ha sido negativo, pues la producción ha disminuido en estos últimos años, y a esto se debe el Decreto-Ley suspendiendo la Comisaría y creando este Comité Central, el cual sin perjuicio de estudiar y poner en práctica todo lo necesario, su base ha de ser el garantizar a los cosecheros de capullos de seda un precio mínimo y remunerados que les sirva de estímulo para la crianza de esta producción, pues de lo contrario si el cosechero no cuenta de una manera fija y terminante con este precio mínimo, fijo y remunerador, la Sericultura desaparecerá de España, porque el trabajo y las energías de estos cosecheros las dedicarán al cultivo de otros productos de mejores resultados sobre todo en las provincias de Murcia y Valencia.

El señor Bernades hace uso de la palabra y trata de justificar la labor de la snprimida Comisaría, diciendo que a pesar de las manifestaciones de la presidencia cree que la producción no ha disminuido en proporción alarmante, manifestando que este año se han criado muchas menos onzas de simiente y la producción se aproximará al pasado año, y esta podrá aume tar cuando los cosecheros produzcan una mediana parecida a las cosecheros italianas.

El presidente lee datos estadísticos de la producción española que demuestran la disminución de la cosecha y datos italianos que demuestran que nuestra mediana en kilogramos es tan excelente como la italiana, lo que prueba el esfuerzo de los cosecheros sobre todo de algunas regiones y a estos es a los que hay que proteger y estimular.

El director de la Estación Serícola de Murcia, señor González Marin se anhiere a las manifestaciones de la presidencia añadiendo que la disminución de la cosecha del año 928 hasta la fecha ha sido de unos 200.000 kilogramos y que la única solución es estimular al cosechero con un precio remunerador, si es que estamos dispuestos a que no desaparezca esta producción.

Se dió lectura a dos comunicaciones de la Asociación Nacional de Productores de Seda Hilada, una firmada por el presidente nombrando representante de dicho organismo en el Comité a don Alberto Noguerá, y otra firmada por el vicepresidente nombrando a don Gregorio Montesinos, y como en ambas comunicaciones se exponían ciertos conceptos el presidente propuso no se admitiera ninguna proposición hasta que esta cuestión se resolviera por este organismo en las debidas condiciones acordándose así.

También se dió lectura a una instancia firmada por los principales expendedores de Simiente de Seda extranjera, de Murcia, preguntando si se les permitiría este año traer semilla; ya que el Real Decreto autorizaba la venta y compra de capullo a las Cooperativas y esto le representaría una dificultad por dar la Simiente hilada y tenerla que cobrar a los seis u ocho meses.

Los jefes de las Secciones Agronómicas de Albacete, Toledo y Granada, señores Garrido, Basarán y Jerez hacen uso de la palabra, exponiendo la forma en que se hace la expedición de la Simiente en sus localidades y llamando la atención del Comité por la importancia que pudiera tener el que se abstuvieran de simiente para este año los expendedores que lo vienen haciendo.

El señor Velasco hace uso de la palabra, y después de dar las gracias por su inmerecido nombramiento, manifiesta

que se adhiera en un todo a las manifestaciones de la Presidencia sobre la necesidad de que este Comité garantice un precio mínimo y remunerador a los cosecheros de capullo como lo han solicitado sin ser oídos en varias ocasiones, como igualmente a las del señor González Marin sobre la baja de producción y lo que es más grave, la baja del precio del capullo sin que se haya tomado medida alguna para evitar ésta.

Respecto a la Simiente puede tranquilizarse el Comité, pues no hay peligro ninguno; se debe invitar a esos expendedores de Simiente y a otros para que traigan ellos la simiente este año, procurando los precios más económicos ya que ellos, por su interés, como hilanderos han de procurar traer simiente de marcas controladas, y si al hacerles esta invitación hubiera alguna dificultad para ello, medios tiene este Comité para traerla por su cuenta y expenderla por sus organismos oficiales directamente a los cosecheros al precio de coste y se habrá realizado la primera obra social y económica de las muchas que en este sentido habrá que hacer, si como ha dicho la Presidencia se va directamente a proteger al productor.

Se ha hablado aquí de dificultades para el cobro si son las cooperativas las compradoras de capullo, y yo entiendo que tampoco tiene ninguna estos expendedores importantes, pues la simiente se da por éstos con un buen beneficio a sus agentes y estos la dan después al cosechero o a otros agentes de estos, cada uno con su utilidad, llegando a manos del cosechero en algunos casos casi al doble de lo que vale. Si la simiente se expendiera al contado directamente al cosechero a un precio económico, se evitaría parte de esto.

Siento mucho que mis manifestaciones se interpreten en el sentido de intentar lesionar intereses creados, pero estas y otras cosas será preciso aclarar si queremos ir resueltamente a proteger a 20.000 familias que se ocupan con un sacrificio sin límites a la cría del gusano de seda.

El señor González Marin se adhiera a estas manifestaciones, y añade, que el Real Decreto concede un premio de tres pesetas por onza de simiente celular que se produzca en España como estímulo a estos productores.

La Presidencia manifiesta que celebra estas aclaraciones del señor Velasco que sirven de orientación para las importantes cuestiones a resolver, y además, por demostrarse que no hay peligro alguno si los expendedores de simiente tuvieran algunas dificultades para traer esta este año. Se acuerda que el señor González Marin trate esta cuestión con los simientistas y que presente una moción sobre esto.

El señor Balero llama la atención para en previsión de que este Comité se decidiera a traer la semilla, procurar que ésta esté garantizada por todos los medios que la técnica aconseja.

La Presidencia contesta al señor Balero manifestándole que es necesario menos tecnicismo y mucho entusiasmo y trabajo para poner al cosechero de capullo en condiciones de que el producto que obtenga de esta pueda competir con otros en todas las regiones, y especialmente con el de la naranja y otros frutos, que con tanto estímulo cultivan en la huerta de Valencia y Murcia nuestros inteligentes labradores.

El señor Jerez pregunta si las Comisiones provinciales pueden actuar a pesar de que aún no tienen sus reglamentos. La presidencia contesta que sí, pues el Reglamento ya estará, y aún sin él, lo que verdaderamente interesa es trabajar con entusiasmo por la consecución de estos altos fines.

El señor Revenga hace uso de la palabra manifestando que tiene en el Comité la representación de la Asociación de Sericultores de Levante en nombre de la cual se ofrece para laborar por el resurgimiento de la Sericultura a pesar de que esta reunión era sólo para la constitución del Comité.

Como la lectura de documentos y datos ha producido discusiones ruega la presidencia que para la sesión próxima se haga el orden del día para que puedan discutirse los asuntos con conocimiento de causa.

Se levantó la sesión acordando reunirse de nuevo en Septiembre próximo.



De nuestra colaboración exclusiva

Confusión

No se ha podido saber en donde para el Dornier de los bravos aviadores. Desde la última llamada que anunciaba la llegada frente a las islas Azores...

nada se ha vuelto a saber del ya famoso Dornier ni de su tripulación y se cuentan mil historias raras y contradictorias que aumentan la confusión.

Unos dicen que hace rato que vieron al aparato abandonado en el mar, y otros, que no lo vieron, pero que en cambio, lo oyeron por las alturas volar.

Hay quien se siente optimista y quien se muestra pesimista, yo, por mi parte, lectores casi todavía espero que haya encontrado un velero a los bravos aviadores

y cuando nada esperemos entonces, nos enteremos de que han llegado a algún puerto.

Todo, antes que suponer que la gente del Dornier en el Atlántico ha muerto.

Yo, lector, tengo optimismo y creo, que en el abismo que apesora al Pájaro Blanco no están, queridos lectores estos bravos aviadores a cayo mando iba Franco.

Y al pesimismo, prefiero creer que ha habido un velero providencial a su lado, lo mismo que alguien creía que a las cien millas veía un Dornier abandonado.

Saca-tapón

Ceregumil "Fernández"

Del representante de este importantísimo alimento vegetal hemos recibido, como regalo de la casa, diversos artículos de propaganda como carnets de notas, lápices, etc., con que se obsequia a los consumidores de este producto. Agradecemos el envío.

Fallece el aviador Canedo

Madrid, 27. — En el hospital de la Reina Victoria ha fallecido esta mañana el aviador Canedo, herido en el accidente de aviación de ayer. José Canedo nació en 1901 e ingresó en el Cuerpo de Artillería en el año 1924. El cadáver será trasladado a Oviedo.

Madrid, 28. — Al cadáver del infortunado aviador Canedo se le ha practicado la autopsia. Esta tarde el cadáver será trasladado a Oviedo.

LEA VD. EN 2.ª PLANA EDITORIALES. — Afirmando en lo dicho. Las Colonias escolares deben ser de exclusivo beneficio para los niños. En vías de solución. Hacia la normalidad.

TARJETA POSTAL de Pérez Capo. NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES. Los espectáculos de esta noche.

Sigue la animación para los Festivales de la Cruz Roja

La aglomeración de transeúntes en el local donde se exhiben las banderillas recibidas, es una prueba palpable del esquisito gusto que han tenido las señoritas. Constantemente, los escaparates de la Alegría de la Huerta, son visitados, alabando el arte de las que las han confeccionado. Esta atracción levanta el espíritu y son muchas las que se proponen concurrir a estas fiestas populares. En Florida Blanca, las diferentes entidades que ya conocen nuestros lectores, han comenzado a levantar los kioscos y puestos que ornamentarán la Kermesse, en la que podremos asegurar al público que los precios de lo que se expenda serán sumamente módicos y populares. AVISO. Los encargos de las localidades para los festivos se admiten en la casa social de la Cruz Roja (Santa Quiteria, 12), hasta el día 29; y se reservarán, así como también las de los abonados en la taquilla instalada en la barbería de los Dos Amigos (Calle del Príncipe Alfonso) hasta las once de la mañana del día 20.

EN TORNO A UN COMBATE NAVAL

Apesar de que van y transcurren trece años todavía no han llegado a una coincidencia de juicios en lo mismo técnicos que historiadores respecto a la única Gran Batalla naval que se libró en el curso de la gran guerra. Muchos dicen que es la más grande que conocieron los siglos. En efecto, nunca estuvieron frente a frente, en el mar, dos escuadras tan poderosas.

La divergencia comienza en el nombre histórico que se quiere conserve un combate naval. Los ingleses lo llaman de Jatlano; los alemanes lo han bautizado del Skage-track. ¿De quién fue el triunfo? Los ingleses lo reclaman para sí; los alemanes consideran suya la victoria. Para dilucidar ese punto, durante trece años, se han publicado centenares, acaso a millares, libros tratando la cuestión lo mismo en Inglaterra que en Alemania.

Pero, aun en Inglaterra, la opinión de los comentaristas está muy dividida. Una parte está por el almirante Jellicoe y otra parte por el almirante Beatty. En aquellas críticas circunstancias, aunque todos cumplieron con su deber recordando la frase famosa de Nelson al comenzar la batalla de Trafalgar—¿qué debe apreciarse en más alto valor? La serenidad de Jellicoe, no queriendo exponer la escuadra de su mando a un desastre, o la impetuosidad de Beatty, atacando a la desesperada a la vanguardia alemana, sin reparar en pérdidas ni en sacrificio?

«Es muy fácil criticar desde el si lón de su despacho», ha dicho el almirante Thomas refiriéndose a Churchill que lo censuraba porque la división de su mando no hizo sentir todo el peso de su fuerza en la primera parte del combate. Tiene razón, porque no hay que perder de vista, para juzgar con acierto el modo de actuar de ambas escuadras enemigas, las condiciones en que se hallaban, por la responsabilidad en que podrían incurrir los jefes respectivos.

De añadidura, hay que tener en cuenta la diferencia que existe entre una batalla terrestre y un combate marítimo. El Almirante no tiene, como el general en jefe de ejércitos, un puesto de mando en la retaguardia, lejos de la línea de fuego. Todo lo contrario. El trabaja bajo los mismos abrigos que el último fogonero, sacudido por idénticas explosiones. El no tiene más unión con sus escuadras, y con su país que el telégrafo de banderas y las frágiles antenas de la telegrafía sin hilos. Y a veces sobre un navío incendiado, invadido por trombas de agua, bajo el fuego de los cañones enemigos, marchando a una velocidad de más de cuarenta kilómetros por hora, tienen que tomar un Beatty o un Hipper resoluciones supremas.

Después de haberse atacado, por tanto tiempo y con tanta dureza a Jellicoe—en Inglaterra no se ha querido nunca disfrazar las amargas verdades, ya que el verdadero patriotismo no rehusa reconocer los errores ni lamentar los reveses, cuando se producen por desgracia ahora, pasado el apasionamiento de los primeros instantes se comienzan a hacerle

FUERA DE ESPAÑA

Justicia. Ahora se reconoce que procedió con prudencia y que si no un triunfo resonante, logró resultados defensivos. Los hechos, en verdad, parecen confirmar las acusaciones. ¿No era un hecho incontestable que la flota alemana de Scheer, después de luchar con bravura, sin grandes bajas, había podido escapar, refugiándose poco menos que intacta en Helligoland? ¿No podía la escuadra armada de Jellicoe, con su enorme superioridad, entrando toda ella en juego, haber aplastado a las escuadras enemigas? Fue opinión corriente que Jellicoe había procedido con inexplicable pasividad, como un hombre sin audacia y casi a la voluntad.

Lo que entonces se tomó por pasividad era elementalísima prudencia, en aquel hombre digno de ser caudillo en aquellas circunstancias, que prefirió al vano orgullo de un heroísmo esteril la modesta pero magnífica satisfacción de no haber comprometido, con una acción temeraria, el honor, la seguridad y acaso la propia existencia de su patria. Jellicoe no tenía derecho a perder sus escuadras llevado de un impulso de vanagloria porque sabía que en Inglaterra no tenía otras, con que sustituir las escuadras que se hundieran en las mares y su deber era conservarlas, porque conservándolas Inglaterra estaba defendida y mantenía la supremacía en el mar. Perdidos los buques ingleses, inutilizando el bloqueo, los altaos hubiesen perdido la guerra, porque en tierra, Foch, a pesar de sus grandes talentos, no hubiera podido hacer milagros.

Bien lo ha demostrado con su reciente libro el almirante inglés Harper. Y este ha hecho algunas nuevas aclaraciones. Beatty no informó a Jellicoe, respecto a las fuerzas alemanas que tenía a su vista. Con impetuosidad heroica más se cuidó de combatir que de informar a su superior. Además el Almirantazgo inglés había podido interceptar unos radios de la escuadra alemana en que Scheer indicaba claramente la ruta que iba a seguir en su retirada. Y esas noticias que hubieran sido tan útiles no fueron comunicadas a Jellicoe. Pero el hecho cierto, incontestable es que la flota alemana no volvió a salir a dar en toda regla, como en Jutland una nueva batalla.

ANGEL GUERRA (Prohibida la reproducción)

Las hazañas de la aviación

El vuelo directo Buenos Aires-Sevilla. Buenos Aires, 28. — En varias Iglesias de esta capital se dicen misas por el feliz éxito del vuelo que hasta Sevilla intentará el teniente aviador Mejía. Desde Nueva York a Italia en un hidro. Nueva York, 28. — Mañana emprenderán los tripulantes del «Llama Verde» que fracasó en su vuelo a París, un nuevo raid desde Nueva York a Italia. Tripularán un hidroplano trimotor. El «Cruz del Sur» a Singapoore. Sidney, 28. — Ayer salió de Berdy con rumbo a Singapoore el avión «Cruz del Sur».

ALMA SONADORA

Paz en el alma, y en la mente un sueño que es la única ilusión de nuestra vida. Está en el pecho la pasión dormida y hay en el corazón amor risueño. Y tiene el pensador un noble empeño: el de lograr al fin la paz perdida marchando sin cesar por la escarpada senda, que le conduce hacia el Eneíd. Se alienta en su contínuo caminar, la luz que en lo remoto se brillará cual rincón de otros mundos más hermosos. Déjembste soñar de esta manera feliz, si en verdad trobar y la ficción de sus sueños venturoso.

Sillas y veladores Los dueños de los cafés

Nos ha visitado una comisión de los dueños de los establecimientos interesados en el debatido asunto de sillas y veladores para manifestarnos que en la reunión celebrada por el Comité se tomó el acuerdo de aceptar el pago de los veinte céntimos por velador a que se refería la nota publicada últimamente por la Alcaldía. Al serle comunicado al arrendatario de este arbitrio dicho acuerdo y exigirle la firma del consiguiente compromiso, éste rehusó a ello por razones que les expuso. Por esa causa se dilata un poco más la solución de este asunto.

Verdades como puños

El celibato es un estado de enfermedad en que el hombre le falta una costilla y a la mujer le faltan quince. Ester Lombardo. Sólo un soltero puede sostener que la vida es sueño. Bernard Shan. El hombre que suspira o lleva poco tiempo de enamorado o mucho de casado. Amalia Greglieminetti. Adán inventó el matrimonio, pero fue Eva quien lo patentó. Henri Duvernois.

El adoquinado de la carretera de El Palmar

Para el señor Gobernador. Los vecinos de Alucer y de la carretera de El Palmar, se lamentan del aislamiento en que se les deja, para su necesaria y frecuente comunicación con la Capital, por el Circuito Nacional de firmes especiales, con la desviación de la circulación por otras carreteras que ni siquiera se aproximan a los puntos en que residen, y temen que con la lentitud con que hasta ahora se llevan los trabajos de adoquinado en esa carretera se prolongue por largo plazo el aislamiento en que se encuentran, rogándonos solicitemos del señor Gobernador, se autorice la circulación por la carretera general de los coches de viajeros que hacen el servicio entre Murcia y El Palmar, conforme se ha dispuesto por las carreteras de Alcantarilla y Espinardo. Nosotros que conocemos la equidad y rectitud que presiden todos los actos de nuestra primera Autoridad, trasladamos este ruego al señor Castelló y Madrid, seguros de que ha de adoptar las medidas conducentes a su pronto derro.

INSTRUCCION PUBLICA DE LA SECCION

La Dirección general de primera Enseñanza devuelve el expediente que le fué remitido por esta Sección Administrativa sobre la creación de tres escuelas, dos de ellas mixtas servidas por maestros en los pueblos de Tébar (Ayuntamiento de Aguilas) y Cope, y una unitaria de niñas para el caso de la población. Pide la Dirección general que se le remita certificación de habitantes de los mencionados pueblos y la distancia que media entre las escuelas cuya instalación se solicita y las actualmente existentes más cercanas. Se remite a esta Sección por doña Juana González, maestra nombrada por el cuarto turno para servir la escuela de Campos del Río, la debida documentación para que se la incluya en nómina, formación de expediente personal e inclusión en el primer escalafón. Por el Habilitado de Lorca y Totana se comunica que ha sido hecho efectivo por aquella Habilitación el libramiento de 2.468'75 pesetas, que importa el primer semestre del material de adultas. Doña Avelina Pérez Ruiz, maestra excedente de esta provincia, remite expediente solicitando el regreso en el Magisterio. La Dirección general de la Deuda participa se comunicó a doña Carmen Duarte que se ha recibido en aquel centro la información de pobreza que se le interesaba, y que ya solo le falta por remitir la certificación facultativa que se le tiene pedida. Lea usted directamente «Informaciones» y «La Libertad»

Superior Whippet 1929 El coche de moda y más barato. Adrián Viudes Floridablanca, 75.-Teléfono, 2506.-Murcia